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Memo 
Onderwerp Datum 
  RES-zoekgebied Wieringerhoek - Besluit afwijzing van de 

projectprocedure en beantwoording Kamervragen 
  18 maart 2025 

Aan Van 
  Gemeenteraad   College/M. Versteeg 

Doel  
  Informeren 

 

Beste leden van de raad, 

 

In oktober 2024 hebben wij u met een memo geïnformeerd over het besluit tot stopzetten van de 

verkenning naar een zon-op-waterproject Wieringerhoek door het Ministerie van Klimaat en Groene 

Groei (KGG). In deze memo informeren wij u over het proces daarna tot nu toe en over de zienswijze die 

we als gemeente op de milieueffectrapportage Wind op Land 2024 indienen. 

 

Afwijzing projectprocedure 

In februari heeft het college vanuit het ministerie van KGG het besluit tot afwijzing van de 

projectprocedure Wieringerhoek (voorheen Rijkscoördinatieregeling (RCR)) ontvangen (bijlage 1). Tegen 

dit besluit kan, binnen zes weken na de dag van dagtekening (4 februari 2025) van dit besluit, een 

bezwaarschrift worden ingediend, door degene wiens belang rechtstreeks bij dit besluit is betrokken.  

Gedeputeerde Rosan Kocken heeft in de Provinciale Staten vergadering van dinsdag 2 februari 2025 

aangegeven het zoekgebied Wieringerhoek pas te schrappen uit de RES wanneer de projectprocedure 

(voorheen RCR) definitief is afgewezen en eventuele bezwaren ook zijn afgewezen. 

 

Beantwoording Kamervragen 

Daarnaast informeren wij u graag over de beantwoording van de Kamervragen van JA21 en BBB met 

betrekking tot het bericht 'Minister wijst verder onderzoek naar eilanden met zonnepanelen in IJsselmeer 

definitief van de hand'. U vindt de beantwoording van de Kamervragen in bijlage 2 bij deze memo. Hierin 

geeft Minister Hermans onder andere het volgende aan: 

- “De ontwikkeling van een zon-op-waterproject in de Wieringerhoek staat op gespannen voet met een 

aantal andere belangrijke opgaven in het gebied (waterberging, zoetwatervoorraad, ecologie en 

Defensie). Als Rijk vinden wij het van belang om deze opgaven, die al onder druk staan, niet verder in 

de verdrukking te brengen met de ontwikkeling van een zon-op-waterproject.” 

https://hollandskroon.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Item/5cc9c0db-0684-4395-a086-af9faf22c672
https://open.overheid.nl/documenten/47b59397-fe25-45d8-ba8a-bf21bab8daf6/file
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- “Het is het kabinet bekend dat de provincie Noord-Holland en de gemeente Medemblik het project een 

warm hart toedragen, maar het kabinet is niet op de hoogte van eventuele stappen die zij zetten om 

het project alsnog mogelijk te maken.” 

- “Het Rijk is eigenaar van het IJsselmeer. Dit betekent dat medewerking van het Rijk vereist is voor het 

verkrijgen van de voor het project benodigde gronden.” 

 

Zienswijze Milieueffectrapport Wind op land 2024 

Op 19 Maart 2025 dient het college een zienswijze in op het “Milieueffectrapport Wind op land 2024”, 

horende bij de Herijking RES. In deze zienswijze verzoekt het college de provincie Noord-Holland om 

zoekgebied Wieringerhoek te schrappen, mede op basis van het besluit tot afwijzing van de 

projectprocedure Wieringerhoek en de beantwoording van de Kamervragen.  

Na het verwerken van de ingediende zienswijze wordt het definitieve Milieueffectrapport door de 

Provincie Noord-Holland opgesteld. Uiteindelijk wordt dit Milieueffectrapport gezamenlijk met de 

herijking van de RES aan provinciale staten voorgelegd ter vaststelling.    

 

Wanneer er nieuwe ontwikkelingen zijn over het zon-op-water project Wieringerhoek informeren wij u 

hier over.  
 

Planning Herijking RES: 

- De gemeenteraden en het algemeen bestuur van het hoogheemraadschap hebben in de periode mei-

september 2024 besloten (m.u.v. gemeente Texel); 

- 3 februari 2025 – Ontwerpbesluit Provinciale Staten (inclusief ter inzagelegging planMER voor 

windenergie); 

- Eind juni/begin juli 2025 definitief besluit Provinciale Staten. 

 

Bijlage 

1. Besluit afwijzing aanvraag projectprocedure Wieringerhoek 

2. Beantwoording Kamervragen Wieringerhoek februari 2025 

3. Zienswijze milieueffectrapportage Wind op Land 2024 


